

Тульские врачи обсудили вопросы профилактики и лечения воспалительных заболеваний кишечника

Сегодня в Тульской областной клинической больнице прошел первый региональный форум для пациентов с такими заболеваниями. Мероприятие приурочено ко Всемирному дню борьбы с воспалительными заболеваниями кишечника. Он отмечается ежегодно 19 мая.

В форуме приняли участие порядка 50 тульских специалистов в сфере гастроэнтерологии, а также пациенты с воспалительными заболеваниями кишечника и родители детей, страдающих этими заболеваниями.

Воспалительные заболевания кишечника – хронические болезни неизвестной этиологии, которые поражают разные отделы желудочно-кишечного тракта. Основные из них — язвенный колит и болезнь Крона — мало распространены, но имеют серьезные последствия и повышают риск развития рака.

С приветственным словом на форуме выступила президент Всероссийского общества по изучению воспалительных заболеваний кишечника, профессор Елена Белоусова. Она отметила, что проблема своевременной диагностики и лечения этих заболеваний актуальна во всем мире.

«Раньше эти болезни могли лечиться только в крупных городах и федеральных клиниках. Сегодня квалифицированная медицинская помощь пациентам с воспалительными заболеваниями кишечника доступна всем жителям, независимо от места проживания», - отметила специалист.

По словам заведующей гастроэнтерологическим отделением областной больницы Юлии Трошкиной, в Тульской области под наблюдением врачей находится более 300 пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника.

«Для своевременного выявления симптомов воспалительных заболеваний кишечника в первичном звене, на этапе обращения к участковому терапевту, педиатру или фельдшеру ФАПа необходимо повышать образовательный уровень участковых врачей. Кроме того, зачастую люди не обращаются к врачу, пока не почувствуют заметное ухудшение состояния. Однако последствия этих заболеваний очень грозные и зачастую приводят к удалению ободочной или прямой кишки, а также к инвалидности. Таких пациентов нельзя оставлять без динамического наблюдения и помощи», - отметила Юлия Трошкина.

Участники форума обсудили вопросы лекарственного обеспечения, социальной поддержки, правильного питания пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника. Пациенты получили консультации специалистов, ряд из них получили направления на необходимые обследования по профилю заболевания.